



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

**MTI BÉLFÖLDI HÍRŰJ**

B 1. kiadás

1956. február 21.

6 óra -- perc

Évente félmillió forint megtakarítás egy találmánnyal

1956. február 21.

Műszaki tudományunk művelői az elméleti témák tanulmányozásán kívül mind nagyobb figyelmet fordítanak az ipar gyakorlati kérdéseinek megoldására. Göntér Gábor, Rónai Béla, Lantos Tibor, a Műszaki Egyetem Elektrotechnikai Tanszékének tanársegédei évek óta tanulmányozzák a textilgyárak gépi berendezéseit. A három tanársegéd a múlt évben a szövőgépekhez olyan elektromos vezérlésű automatikus berendezést dolgozott ki, amely lehetővé teszi a szövőgépek szálszakadás nélküli indítását. A feltalálók a napokban kapták meg találmányukra a szerzői tanúsítványt. Az általuk szerkesztett elektromos vezérlésű berendezés mindössze 8-9 kilogramm súlyú. A szövőgépre szerelt készüléket először a Kaposvári Textilműveknél próbálták ki. Ebben az évben a kaposvári gyárban 36 gépre szerelik fel az elektromos vezérlésű indítóberendezést. Előzetes számítások szerint a találmány alkalmazásával évente csaknem félmillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Elkészültek a kistarcsai textilgyár műszálfonod. tanulmány-tervei

1956. február 21.

A Könyv- és Kiadóipari Tervező Iroda szakemberei elkészítették egy textilgyár műszálfonoda tanulmányterveit, amely Kistarcsán készül kivitelezésre. Ez az új létesítmény a gyapjúipar gyárainak fejlesztésénél játszik majd jelentős szerepet és az ipar egyik legnagyobb beruházása lesz a második öt éves tervben. Az új gyár tervek szerint évente körülbelül ötszáz tonna műszálfonót állít elő. A több mint 15 millió forintos beruházással épülő üzemet korszerű gépekkel szerelik fel. /MTI/

Új hálókocsikat állítanak forgalomba

1956. február 21.

A MÁV Üzemeltető Vállalat az utasszolgálat további javítására rövidesen három új hálókocsit állít forgalomba. Ugyancsak ebben az évben még két hálókocsit helyeznek üzembe. Ezekben a kocsikban a fülkék nem három, hanem két ágyasak. Az új hálókocsikat a hazai vonatokon és a külföldi felő haladó vonatokon használják fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. február 21. 6 óra 15 perc

Szaktanulmányok a traktoros gépek és gépműhelyek vizsgáiról

1956. február 21.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma szaktanulmány vizsgálatot szervezett traktoros gépek, műhelyekben foglalkoztatott állami gazdasági dolgozók részére. Közülük vizsgára jelentkezhettek minden olyan dolgozó, akinek legalább három évi szakmai gyakorlata, s megfelelő elméleti tudása van és munkáját jól végzi. A traktoros gépek szaktanulmányvizsgáit a termelési igazgatóságok által szervezett bizottságok előtt kell letenni. A vizsgakövetelmény megköveteli az MTH traktoros gépek tanulmányoztatott tananyagával. A műhelyekben dolgozók szaktanulmányvizsgáit a termelési igazgatóságoknak a szakmailag illetékes, területileg legközelebb eső MTH tanulmányvizsga bevonásával kell megszervezni. A vizsgakövetelmények itt is azonosak az MTH tanulmányvizsgák követelményeivel: /-/ szakmai gyakorlat, bogár, lakatos, hegesztő stb. /-/ tananyagával. A gazdaságokban a leggyakorlottabb szaktanulmányok, valamint a szakmai gyakorlaton lévő mérnökök és technikusok segítik a vizsgára készülőköt az egyéni tanulásban. /-II/

/-/-hasonló

Hőforrások felhasználásával ebben az évben 13.000 négyzetméteren készülték meg az üveg alatti korai zöldek termesztését

1956. február 21.

/ipari

Magyarországon a Szovjetunió példájára az elmúlt évben történtek az üveg alatti korai zöldek felhasználására a korai zöldek és dísznövény-termelésben. A Budapesti, Csorke-szöllőn, Tiszvárszén, Tökévén, Szolnokon és Harkányban épült telepeken az idén már összesen 13.000 négyzetméter területen indult meg az üveg alatti korai zöldek termesztése. Ezek a telepek azonban az országban rendelkezésre álló hőforrások vizsgálatán kis mérvűt használták, hiszen csak a 70 foknál magasabb hőmérséklet felhasználásával ma egy négyzetméteren lehetne egész télen át is működő zöldeknevelő és dísznövénytermelő telepeket létesíteni. A második öt éves tervben az üveg alatti telepeken történik majd a hőforrások és a felhasználható melegvíz/víz felhasználása az üveg alatti korai zöldek termesztés céljára. Ebben az évben újabb korai zöldeknevelő telepek tervezését és építését kezdik meg, amelyek összesen több ezer négyzetméter területűek lesznek. /-II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. február 21. 6 óra 10 perc

Takarékosan gazdálkodnak az importanyagokkal a fővárosi üzemekben

1956. február 21.

A budapesti üzemek dolgozói, műszakiak és szaktanulmányosok egyaránt újabb és újabb területeken használnak fel hazai nyersanyagokat importanyagok helyett. A párt Központi Vezetőségének novemberi határozata különösen élénk tevékenységre serkentette a dolgozókat, s néhány hónap mérlege máris sokmillió forintos üzemi megtakarításokról számol be.

Hét kiló ólomot és 45 deka ónt takarítanak meg egy-egy autóhűtő gyártásánál az IKARUS dolgozói

Szállási Károly és Adorján János műszaki dolgozók kezdeményezésére még két évvel ezelőtt értékes új módszert dolgoztak ki az IKARUS Keroszeria és Járműgyárban. Az általánosan használatos ólom és ón helyett különleges égetett zománcot állítottak elő a hűtőcsövek és a sugárlemezek kötésére, ami egy-egy autóhűtő gyártásánál 7 kiló ólom és 45 deka ón megtakarítását jelenti. Felépítették a zománc égetéséhez szükséges kamencét és kidolgozták az eljárás technológiáját is, az új eljárás alkalmazását azonban hosszú ideig halogatták.

A Központi Vezetőség novemberi határozata nyomán ismét helyet kapott az új módszer a gyár műszaki fejlesztési tervében. A Csorke-szöllő 350-es teherautók hűtőit már e takarékos, s ugyanakkor minőségileg is kifogástalan módszerrel készítik. Az új technológia évente 14 tonna ólomot és kilenc mázsa ónt megtakarítását jelenti.

Egymillió forint értékű import megtakarítás a Kontaktban

A Kontakt Villamoszerelési Anyagok Gyára termékei előállításához a nyersanyagok nagy részét külföldről hozták. Az elmúlt esztendőben az üzem vezetői, munkásai az import bakelit présor hazai előállítására a Füzfői Nitrokémia Vállalat dolgozóival közösen egy bakelit présor anyagot dolgoztak ki, az első kísérlet azonban nem járt sikerrel. A novemberi párthatározat újabb lendületet adott a két gyár műszaki kollektívájának. Ettől kezdve mérnökök és technikusok szívesen vállalták céljuk felé, amíg megoldották a nehéz feladatot. A Kontakta dolgozói ma már az új magyar nyersanyagból készítik termékeik tizezreit.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. február 21. 6 óra 15 perc

/Takarékosan gazdálkodnak . . . 1. folyt./

A magyar gyártmányú présorral a Kontakta Villamoszerelési Anyagok Gyára elérhetőleg évi egymillió forint értékű külföldi nyersanyagot takarít meg.

Több mint tízezer kilogramm ólombronz megtakarítás egy év alatt a közlekedési autójavitó iparban

Az automotorok javítása évente nagy mennyiségű ólombronz csapágyat emészt fel, amelyet az ipar nem mindig tud a javítók rendelkezésére bocsátani. Az V. számú Autójavitó Vállalatnál rövidesen új ólombronz csapágyöntődét helyeznek üzembe, amely az ország valamennyi autójavitóját ellátja majd ezzel a fontos alkatrészszel.

A csapágyat eddig úgynevezett statikus módszerrel, vastagfalú öccsöbe öntötték, így azonban a szükségesnél vastagabb falú csapágyat nyertek a megmunkálásánál jelentős veszteség. Ivanics Zoltánnak, az V. számú Autójavitó Vállalat főmérnökének eljárása szerint a centrifugális előcsapágya helyezett acéllampra az ólombronzot. Ezzel az eljárással egy-egy csapágyhoz szükséges anyag 12 forintra kevesebbe kerül. Ezenkívül csökken a szinesfém veszteség, a csapágy a közlekedési autójavitó iparban egy év alatt több mint tízezer kilogramm ólombronzot takarít meg. Tervezik, hogy az új öntési eljárást a csapágyból nagyobb mennyiségű gyártó Csepel Autógyárban is bevezetik.

Hárminckét javaslat az Újpesti Gyapjúgyárban

Az Újpesti Gyapjúszövőgyár vezetői üzemiükben szűke körű tömegmozgató lomtá fejlesztették az importanyag-takarékosságot. Felszólították a fonókat, a szövőket, a technikusokat, a nérnököket, hogy valamennyien vegyék fontolóra: milyen egyszerű intézkedéseket lehetne tenni. A felhívásra összesen 32 értékes javaslat érkezett, amelyeket jellemeik szerint osztályozták. Az importanyagoknak hazai anyagokkal történő helyettesítésével 821.000 forintot takarítanak meg az idén. Egyes importanyagokat viszont más, ugyancsak külföldi anyagokkal helyettesítenek, olyanokkal, amelyeknek beszerzése, használata kifizetődőbb. A pamut hajtózsineget például, ahol csak lehet, műszálra

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. február 21. 6 óra 20 perc

/Takarékosan gazdálkodnak . . . 2. folyt./

Ezek az intézkedések az évben 54.000 forint megtakarítást jelentenek. Számos javaslatot dolgoztak ki az importanyagok és gépek élettartamának meghosszabbítására, amivel több mint egymillió forintot takarítanak meg. A gyártási technológia megváltoztatása egy év alatt másfélmillió forint értékű importanyag megtakarítást jelent.

Az Úzen dolgozói már hozzákeztek a szép terv megvalósításához. A fonódban Kun Dezső brigádja januárban 2312 forint értékű importanyag megtakarítást ért el. A szövődben Varga Dénesné brigádja bizonyult ezen a téren a legjobbnak, megtakarítás csaknem eléri a 3500 forintot. A kikészítőben az ammóniák szódá helyett sikerrel alkalmazták a hamuszir szódát, ezzel az első hónapban 18.900 forint értékű importanyagot takarítottak meg. /MTI/

Több repülőgép vesz részt tavaszi mezőgazdasági munkákban

1956. február 21.  
A MÁLEV az elmúlt évben nagy segítséget adott a mezőgazdaságnak a repülőgépről való műtrágyázással, gyomirtással, a burgonyabogár elleni védekezéssel, szőlőpermetezéssel.

A ferihegyi repülőtéren már megkezdtek az előkészületeket a tavaszi mezőgazdasági munkákra. Az eddigi három repülőgépen kívül az idén még egyet felszerelnek szóró- és permetező készüléggel. Az ehhez szükséges átalakítási munkákat rövidesen befejezik, tavaszra négy repülőgép sok tízezer hold termőföldön segíti a dolgozó parasztságunk munkáját. /MTI/

A Természettudományi Múzeum

1956. február 21.  
1956-os évkönyvét Biró Lajos, a nagy magyar természettudós születése századik évfordulójának szenteli. Az évkönyvben tudományosan feldolgozzák a múzeum gyűjteményében levő, Biró Lajos által Új-Guineában és másutt gyűjtött gazdag anyagot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. február 21.

6 óra 25 perc

Március 7-12. között az idén is megrendezik a Szovjet Könyv Ünnepe  
- Számos új mű jelenik meg

1956. február 21.  
A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során az idén is megrendezik - március 7-12 között - a Szovjet Könyv Ünnepe. Március 6-án este a Zeneművészeti Főiskola nagytermében rendezendő műsoros esttel nyitják meg az ünnepi hetet. Székesfehérvárott, Cegléden, Zalamegyszegen, Szombathelyen és Kecskeméten ugyancsak műsoros irodalmi estekre kerül sor. Az ország számos könyvtára kiállítást rendez az orosz és a szovjet irodalom alkotásából, az MSZT szervezeteiben ankétokon ismertetik a nagy testvérnép irodalmát.

A Szovjet Könyv Ünnepe alkalmából számos értékes szépirodalmi, ismeretterjesztő és szakmunka lát napvilágot. Az orosz irodalom klasszikusai közül megjelentetik Lev Tolsztoj színműveinek kötetét, Osztrovszkij "Vihar" című drámáját. Napvilágot lát Alekszaj Tolsztoj elbeszéléseinek kétkötetes gyűjteménye, Katajev "Hajrá!" című híres regénye, Kaverin "Nyitott könyv" és Szimonov "Fegyvertársak" című munkája. Andrejev "Harc a nép" című könyve a Honvédő Háború partizánjairól szól.

A könyvünnepe alkalmából megjelenő ismeretterjesztő munkák között szerepel Szidorov "Fejezetek a Szovjetunió történetéből 1907-1917 március" című könyve, a Szovjetunió szakszervezeti mozgalmának történetét ismertető kötet, Bujanov "A csodálatos szénatom" és Cinger "Szórakoztató botanika" című alkotása. Kiadják Grakov Sztálin-díjas munkáját az orosz parasztság történetéről, valamint "Az ókori kelet világából" című kötetet. Napvilágot lát több kiváló szovjet műszaki és mezőgazdasági szakkönyv is.

Több érdekes újdonságot tartogat a Szovjet Könyv Ünnepe a fiatal olvasók számára is... Többi között kapható lesz Turcsinszka "Csillagok a Verhovina fölött" című regénye egy ifjú partizánról, Csarukin "Nyikita barátai" című kedves állattörténetei, Gajdar "Négyes számú fedezék" című írása. Az "Ilja gyermekkorai" című kötetben, Gorkij halálának 20. évfordulója alkalmából új bővített kiadásban jelentetik meg az író legszebb ifjúsági novelláit. Ugyancsak új kiadást ér meg Prilezsajeva "A VII. betyárbanda" című népszerű ifjúsági regénye. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. február 21.

6 óra 30 perc

A csehszlovák filharmonikusok vendégszereplése a Zenekadémián

1956. február 21.  
A hangversenylátogatóknak mindig örömet szerez a külföldi művészek szereplése. Az Országos Filharmonia téli bérletsorozatainak csaknem mindegyikében fel lépett vendégművész. A legújabb "H" jelzésű bérletsorozatban a Csehszlovák Filharmonikus Zenekar játékában gyönyörködhet a budapesti közönség. A magyhirű együttest Karel Ancerl, neves prágai karmester dirigálja majd és közreműködik Milos Sadlo gordonkaművész is, akit a magyar közönség legutóbbi vendégszereplései során már megismert. A csehszlovák művészek műsorán Mozart, Csajkovszkij, Bartók és Debussy művek szerepelnek.

A sorozat másik két előadásán a Magyar Állami Hangversenyzenekart Fecenesik János Kossuth-díjas kiváló művész, illetve Melles Károly vezényli. A "H" bérlet első estjét márciusban a Zenekadémián tartják. /MTI/

A Postavezérgazgatóság közli, hogy

1956. február 21.  
A Posta Muzeumban bemutatják Szőnyi István Kossuth-díjas érdemes művész postatörténeti falfestményének vázlatait és kartonjait, amelyek február 22-től március 31-ig tekinthetők meg. A kiállítás vasárnap és szerdán 9 órától 14 óráig, pénteken pedig 15 órától 20 óráig tart nyitva. /MTI/

Fogatos szőlőművelő ekék a földművelőszövetkezeti boltokban

1956. február 21.  
A nagyobb szőlőtermelő vidékeken a földművelőszövetkezeti boltok kétfajta szőlőművelő ekét hoztak forgalomba. A Sack rendszerű eke a szőlő nyitására és fedésére egyaránt alkalmas, a Keckés fűle ekét pedig a két műveleten kívül a szőlő horolására és kapálására is használni lehet. Mindkét eké lévontatásu s a szőlővelőknek megfelelően állítható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. február 21.

6 óra 35 perc

Magyar és német nyelvű könyv készül a múlt századbeli magyar parasztviseletről

1956. február 21.  
"A magyar parasztviselet története/1820-1867." címmel díszes kiállításban jeleníti meg az Akadémiai Kiadó Kresz Mária tudományos kutató munkáját. A nagy terjedelmű könyvben összefoglaló tanulmány ismerteti a szabadságharcot megelőző és követő évtizedek magyar parasztviseletét, részletesen foglalkozik a férfi és a női ruházattal. E elemzi azokat a változásokat, amelyek a paraszti viseletben a társadalmi és a gazdasági okok következtében beállottak. A kötet közli a magyar népviseleti leírások szöveggyűjteményét és sok korabeli illusztráció másolatát. A képek közül 96 Offset eljárással, 3-12 színben készül.

A tanulmány rövidített szövege, valamint a legfontosabb népviseleti leírások és a képanyag egyidejűleg külön kötetben német nyelven is megjelenik. /MTI/

Új erdőgazdasági gép: a rönkszállító pótkocsi

1956. február 21.  
A kivágott szálfa, a rönköket az erdőkből rendszerint lóval, szálanként vontatják a kövesutig, ahonnan teherautókkal szállítják tovább. Ez a módszer igen költséges, emellett a szálfa rongálódik és a vontatáskor a fiatal facsemeték is kárt szenvednek. Az Erdőgazdasági Szállító és Gépjavító Vállalat kísérleti üzemiében most rönkszállító pótkocsit szerkesztettek. A hatalmas kerekeken gördülő kocsira csörlőberendezést szereltek, amely a láncsal összefogott szálfa köteget a tengely alá húzza. A járművet traktor vontatja. /MTI/

Magyar regények jelentek meg a Bolgár Népköztársaságban

1956. február 21.  
A Bolgár Népi Írások Kiadó tízezer példányban megjelentette Gárdonyi Géza "Egri csillagok" című regényét. Ugyanakkor megjelent négyezer példányban a Népi Könyvkiadó kiadásában Szeberényi Lehel "A hegyek elmozdulnak" című regénye. Gárdonyi művét D. Boikliev és G. Krumov, Szeberényi Lehel könyvét pedig D. Boikliev és B. Sztrikov fordította bolgár nyelvre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. február 21.

6 óra 40 perc

Előadásokat, ankétokat rendeznek a jogászok a barátság hónapján

1956. február 21.

Az idei Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának érdekes eseményei lesznek a különböző jogi előadások és ankétok. A Magyar Tudományos Akadémia jogi főbizottsága, az Igazságügyminisztérium, a Legfőbb Ügyészség, a Magyar Jogász Szövetség, az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi kara és az MSZT a barátsági hónap jogászeseményeinek középpontjába a szocialista törvényesség kérdését állította. Március 7-én, a Jogászház dísztermében Non Györgynek, a legfőbb ügyésznek megnyitó beszéde után Molnár Erik igazságügyminiszter tart előadást "A szovjet bíróság szerepe a szocialista törvényesség érvényre juttatásában" címmel. Március 14-én ugyanott Szalai József, a legfőbb ügyész első helyettese "A szovjet ügyészség a szocialista törvényességért vívott harcban" címmel ad elő.

Március 23-24-én két napos ankétot rendeznek az MSZT székében a bíróságok polgári tevékenysége feletti ügyészi felügyeletről. Március 30-án az MSZT és az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának szovjet jogi munkaközössége vitatúlést rendez. Ezen Havasi Győző, a Központi Intőbizottság tanácsvezetője "A szovjet szállítási szerződési rendszer hatása a magyar szállítási szerződési rendszer fejlődésére" címmel tart előadást. Április első hetében háromnapos tudományos ülésnek lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karán a jogalkalmazás és a szocialista törvényesség kérdéseiről. A bevezető előadást Szabó Imre, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja tartja. /MTI/

Magyar művészek is részt vesznek a IV. luganoi nemzetközi grafikai kiállításon

1956. február 21.

A IV. luganoi nemzetközi grafikai kiállítást március 29-től június 10-ig rendezik meg. A bemutatott művek közül a legjobbakat díjazták. A kiállításon Gross Arnold, Hincz Gyula, Koffán Károly és Szemeróci Miklós vesz részt. /MTI/

A Kínai Népköztársaságban

1956. február 21.

megjelent Háy Gyula Kossuth-éremes író "A szocializmus" című színműve. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. február 21. 6 óra 45 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára készülnek a MÖHOSZ szervezetek

1956. február 21.

A MÖHOSZ szervezetek gazdag programmal készülnek a Magyar Szovjet Barátság Hónapja megünneplésére.

Március 4-én, a szövetség valamennyi klubjában és a szak-  
körökben ünnepségeken méltatják a barátsági hónap . . . . . jelentő-  
ségét. A megyei klubok barátsági estjein a Szovjetunióban járt  
küldöttségek tagjai, továbbá az ott járt magyar turisták élmény-  
beszámolókat tartanak.

Március 17-én a rádióamatőr-klubok "rádió stafétát"  
szerveznek. A verseny résztvevői a MÖHOSZ rádió-álosztálya által  
meghatározott üdvözlő szöveget különböző hullámhosszon továbbít-  
ják egymásnak, majd a központi rádiós klub Moszkva és más nagy  
szovjet városok rádiós klubjához juttatja el.

Március 18-án Dunakeszin és Szegeden ejtőernyő<sup>s</sup> célbaugró  
verseny lesz, hét nagy városban pedig a MÖHOSZ motoros klubjai,  
népszerűsítő, ügyességi bemutatót tartanak. Ezenkívül a barátsági  
hónap alatt Budapesten és a megyeszékhelyeken repülőmodellező  
bemutatók is lesznek. /MTI/

Ujpest legkorszerűbb iskolája épül a Bajza József utcában

1956. február 21.

A IV. kerület Bajza József utcában négy tantermes isko-  
lában tanulnak a környékbéli fiatalok. A szülők és a pedagógusok  
többször kérték, hogy az iskolát bővítsék, mert a diákok szá-  
ma egyre gyarapszik s a négy tanterem már kevésnek bizonyul.

A kerületi tanács a jogos kérésnek eleget tesz. A régi  
iskola mellé ikerházat emelnek, s a két épületet egybeépítik. Az  
új szárnyon négy tanterem, nyközi és foglalkoztató szoba, tárló,  
mosdó, orvosi szoba kap helyet. A falakat már felhúzták, jelenleg  
az új iskolarész belső berendezését készítik, s az új tanévben már  
a bővített iskolában kezdődhet a tanítás. A több mint egymillió  
forint költséggel átépülő iskola Ujpest legkorszerűbb oktatási  
intézménye lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. február 21. 6 óra 50 perc

A hideg időben is önfeláldozóan dolgoznak a budapesti társadalmi  
ellenőrök

1956. február 21.

Ellenőrzés - 15 fokok hidegben

A XI. kerületi tanács kereskedelmi osztályának társadal-  
mi ellenőrei a kemény téli hidegben is rendszeresen, pontosan lá-  
togatják Pesterzsébet és Soroksár boltláncát. Legutóbb negy-  
ven társadalmi ellenőr minusz 15 fokok hidegben győzött meg ar-  
ról, hogy a KÖZÉRT üzletkebe. és a többi élelmiszerboltba reg-  
gel a kellő időben érkezik-e meg a kenyér. Örömmel számoltak be  
a tanácsnak arról, hogy a szállítással a havazás és a hideg idő  
ellenőre sincs baj, minősége egy-két üzletbe jutott el a terve-  
zettnél később a friss kenyér.

Közösen dolgoznak az I., a II. és a  
III. kerületi társadalmi ellenőrök

Az I., a II. és a III. kerület társadalmi ellenőrei  
nagyszabású ankétot rendeztek, amelyen megbeszéltek, hogyan  
tehetnék még eredményesebbé munkájukat. Az ankéton több-  
száz háziasszony, üzemi dolgozó nő számolt be tapasztalatairól  
és sokan tettek értékes javaslatokat. Az egyik javaslat nyomán  
elhatározták: brigádjaik rendszeresen látogatják a másik kerü-  
letet, s öszrevételeikről részletesen tájékoztatják az ottani  
ellenőröket. Elhatározták azt is, hogy az elkövetkező hetekben  
nemcsak a délutáni, hanem a délutáni órákban is sorra járják  
a boltokat. Tervebe vették, hogy megbeszélést hívnak egybe há-  
ziasszonyok, kereskedelmi dolgozó, és társadalmi ellenőrök  
részvételével.

110 próbavásárlás tapasztalatai a  
VI. kerületben

A VI. kerületi társadalmi ellenőrök az elmúlt hetek-  
ben 110 próbavásárlást végeztek. A vásárlások eredményei azt  
mutatják, hogy javul a bolti dolgozók, elárúsítók munkája.

/F -yt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. február 21. 6 óra 55 perc

/A hideg időben... folyt./

Mindössze egy-két üzletben tapasztaltak hibát: egy helyütt a mérés volt pontatlan, másutt a bűnös számoltak, a mulasztások elkövetői ellen eljárás indul.

Panaszkönyv-vizsgálat, egészségügyi ellenőrzés a IX. kerületben

A IX. kerület társadalmi ellenőrei a napokban számos üzletben megvizsgálták, pontosan kezelik-e a panaszkönyveket. Úgy találták, hogy még elég gyakran előfordul, hogy a bejegyzett panaszok felületlen intézése. Az ellenőrök figyelmeztették a boltvezetőket a nagyobb gondosságra. Megszórták arról is, hogy az elárusítók járjanak-e a kötelező orvosi vizsgálatra. Jelentésük szerint a vizsgálatot néhányan elmulasztották, de a társadalmi ellenőrök figyelmeztetésére eléget tettek ennek a fontos egészségügyi rendszabálynak. /MTI/

Szülői értekezletek a köznevelési tervekről Kékestelen

1956. február 21.

A XIX. kerületi általános és középiskolákban a következő napokban szülői értekezletet tartanak. Ezekon megbeszéljük, hogy az iskolák szülői munkaközösségei milyen társadalmi munkával segíthetik a köznevelési tervek valóra váltását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. február 21. 11 óra 01 perc

A szovjet emberek életéről, a szovjet üzemek munkájáról tartanak előadásokat, rendeznek kiállításokat iparvidékeinken a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt

1956. február 21.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején a különféle élménybeszámolókon irodalmi, művészeti és zenei előadásokon kívül számos műszaki vonatkozású előadást is tartanak, kiállításokat rendeznek a szovjet emberek életéről, a szovjet üzemek munkájáról. Különösen nagy békeműveink, iparvidékeink dolgozói várják fokozódó érdeklődéssel ezeket az előadásokat. A sztálin Vasútmen "Elálkózások a szovjet munkásokkal" címmel a Szovjetunióban járt szakemberek mondják el gazdag tapasztalataikat. Spülő új városunkban ezenkívül előadásokat rendeznek az automatizált szovjet üzemekről, a szovjet gépipar legújabb termékeiről, a szovjet ifjúság ujtó tevékenységéről.

Várpalota négy nagyüzemében a barátság hónapja alatt számos előadást tartanak az eredményekről, amelyeket a Szovjetunió segítségével a szovjet tapasztalatok nyomán értek el dolgozóink. A szülői értekezletek a sz. szervezet nagy sikerű kiállításán mutatják be a hinya fejlődését, s a szovjet gépipar ehhez nyújtott segítségét. Hasonló kiállításokat rendeznek az alumínium-kohásban és a Nitrogén-üzemekben is. A kiállítások megnyitáskor ankétokat is tartanak a szovjet tapasztalatok alkalmazásáról. A November 7. éremében a szovjet ipari miniszter a szovjet atomerőművekről rendeznek előadást. A várpalotai DBZ-bizottság a barátsági hónap során rendezte meg a technika ifju ujtói szülőiskorú tanácskozását.

A Lenin Kohászati Művekben a barátsági hónap megnyitása napján ünnepi röggyűléseket tartanak, majd számos kiállítás, összejövetelen, ankétokon emlékeznek meg a szovjet emberek életéről, a szovjet kohászati munkájáról. A kohászati műszaki klubjában többi között előadásokon ismertetik a szovjet acélgégyártást, az izotópok alkalmazását a kohászatban, a hatodik ötéves terv acélgégyártási programját, párhuzamot vonva a magyar második ötéves terv nehézipari feladataival.

Pécs ipari üzemeiben az élonjáró technika napjain mutatják meg a különféle szovjet munkamódszereket. A beryáüzemekben előadásokat tartanak a szovjet ifjúsági módszerekről, a nehéz fizikai munkát helyettesítő gépesítés szovjetunióbeli és hazai eredményeiről. A vasutások megvitatták Marzin-Gyorskin "Fazalóanyag-megteremtés a gézműveknél" című könyvét, az egyetemen előadásokat tartanak "Hogyan értékesítsem a szovjet tapasztalatokat munkámban" címmel. /Folyt. köv./

B 14. kiadás 1956. február 21. 11 óra 10 perc

/A szovjet emberek... folyt.

Rosonczy Ibolya, a Pécsi Bányász Szovjetunióban tanult fiatal mérnökője a "Krombör-gyártás a Szovjetunióban" című előadásban tárgya feladatokat a lehetőségek, amelyek a Szovjetunió példája nyomán a pécsi dolgozók előtt is állnak.

A borsodi bányászüzemekben munkásokat tartanak a szovjet műszaki lapok bányászvonalakozású cikkeiről, műszaki könyv vásárlást rendeznek, ismertetik a legújabb szovjet bányabiztonsági intézkedéseket és a szovjet bányászirjúság képzését.

Tatabányán iparágankint tartják meg a szovjet technika napját. A bányászati technika napján rendezik meg a donyeczi, a sztálini és a tatabányai bányászok tapasztalateseréjét. A szovjet bányászok munkamódszerét a telefon-szalagról ismerik meg a tatabányaiak.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban kiállítás és élménybeszámolókat rendeznek. Beszámolókat tart többi között Maráz Károly kutatómérnök is, aki egy éves tanulmányutjáról a közelmultban tért vissza a Szovjetunióból.

Megrendezik az élenjáró technika napját a zalai kőolajipari vállalatnál is, ahol az MZB előkészületei során a napokban alakították meg az első műszaki szakkört. A szakkör foglalkozásain több előadást tartanak majd a legújabb szovjet olajfeldolgozási módszerekről és azok hazai alkalmazásáról.

Nagy lelkesedéssel készülnek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára az ipari üzemek művészeti csoportjai is. A nógrádi szénmedencében 23 bányász színjátésszó együttes tanul szovjet egyfelvonásosokat. A műveket úgy válogatták ki, hogy a szovjet iparnak azokat a kérdéseit elevenítsék meg a színpadon, amelyek most legidőszerűbbek a nógrádi iparvidéken. A tatabányai művelődési otthonokban a legújabb magyar és szovjet kórusművekből rendeznek díszelőadást. A Lenin Közhatali Művek központi ünnepségén az országos hírdíjgyőri művészegyüttes különböző csoportjai mutatják be új műsorukat. A barátsági hónap idején bábszínház kezd meg működését a díjgyőri vasgyárban, a gyár színjátésszó pedig egész estét betöltő jutalomműsort adnak a munkában kitűnt dolgozóknak. /MTI/

---

B 15. kiadás 1956. február 21. 11 óra 10 perc

20.000 kötet könyvet kölcsönöztek egy hónap alatt Heves megye falusi könyvtárai

1956. február 21.

Heves megye falusi könyvtáraiban különösen a téli hónapokban nagy a látogatottság. A tagok, az egyéni gazdák ezrével kölcsönzik ki a legjobb szak- és szépirodalmi könyveket. A falusi lakosság művelődési vágyát bizonyítja, hogy az elmúlt egy hónap alatt mintegy 20.000 kötet könyv került az olvasók kezébe. Hiszen már 3000 kötetes könyvtárlomány csaknem fele rendszeresen az olvasónál van. Január közepétől eddig nem kevesebb, mint 2700 kötet könyvet kölcsönöztek, különösen nagy az érdeklődés az élenjáró tanulási tapasztalatokat tartalmazó szakkönyvek iránt. Ezekből mintegy ezer kötetet olvastak el a faluban. Az utóbbi egy hónap alatt tovább szélesedett a József Attila olvasómozgalom is. A megyében mintegy 120 olvasókört szerveztek, melyeknek tagjai esténként tanulmányozzák a nagy magyar költő műveit. /MTI/

Százhuszazöt forintos beruházással bővítik, fejlesztik a kaposvári Liszt Ferenc zenekiskolát

1956. február 21.

A kaposvári Liszt Ferenc zenekiskola növendékeinek száma az elmúlt évben 150-ről több mint 500-ra emelkedett. Így az iskola ma már szűknek bizonyul, szükségessé vált az épület bővítése, korszerűsítése. A megyei tanács népművelési osztálya 120.000 forintot fordít erre a célra. A munkálatok a hideg időjárás ellenére már megkezdődtek. Négy új tantermet, több kisebb gyakorlatot építenek. Jelenleg a Bartók Béla hangversenytanot bővítik, korszerűsítik.

A zenekiskola növendékei és a szülői munkaközösség társadalmi munkával is segíti a munkát. /MTI/

---



B 18. kiadás 1956. február 21.

11 óra 30 percre

Új munkásszállások épülnek a Vas megyei állami gazdaságokban

1956. február 21.

A Vas megyei állami gazdaságok az idén 1,348.000 forintot fordítanak toronyházakra. Ebből a többi között rendezik a munkásszállásokat, javítják a dolgozók egészségügyi és szociális ellátottságát, át szerelik a korszerűtlen konyhákat, gépeket vásárolnak. A Bögötei, Kőcski és Söptei Állami Gazdaságban 60-60 főre, az új munkásszálló létesül. Jelenleg rendezik a meglévő szállást. A Kanotapusztai és a Kincsédpusztai Állami Gazdaságban 400.000 forintos költséggel vízvezetékot szerelnek és víztoronyt építenek. /MTI/

Befejezőkhoz közeledik a dohány simitási Somogyban

1956. február 21.

Somogy megyében tavaly több mint 1000 holdon termelték a dohányt az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénilag dolgozó parasztok. Téli hónapokban simitották a szép barna színű leveleket és vitték a Nagyatádi Dohánybaváltóra.

A termelt dohánynak 95 százalékát már beszállították. A beváltóhelyen mintegy 10.000 mázsa bálákba rakott dohányt vettek át az állami gazdaságoktól, a termelőszövetkezetektől és az egyénilag dolgozó parasztoktól. Szulokon teljesen befejezték a simitást és minden dohányt elszállítottak Nagyatádra. A szulokiak az idén 900 mázsa jövedelmező dohányt adták át. A termelőszövetkezetek közül a sérsekszállási Új Gazda Tsz. tavaly próbálkozott először dohánytermesztéssel. Egy holdról több mint 12 mázsa szuloki dohányt takarítottak le és ezért több mint 44.500 forint jövedelmhez jutottak. /MTI/

Állattenyésztési tanfolyam indult a Garai Állami Gazdaságban

1956. február 21.

Ezen napon a megyei pártbizottság a megyei tanácsal egyetértésben határozatot hozott a termelőszövetkezetek agronómusainak, brigádvezetőinek oktatásáról. A szakemberek továbbképzését a legjobb állami gazdaságokban bonyolítják le. A Garai Állami Gazdaságban már meg is kezdődött a tanfolyam a jános termelőszövetkezetben állattenyésztési brigádvezetői részére. Az egyhetes tanfolyamon 35-en vesznek részt. Részletesen és a gyakorlatban tanulmányozzák a gazdaság állattenyésztését és megismerkednek a legjobb munkamódszerekkel. /MTI/

B 19. kiadás 1956. február 21.

11 óra 31 percre

A Fajér megyei tanács segítsége a takarmányhiánnyal küzdő termelőszövetkezeteknek

1956. február 21.

Fajér megyében a kemény tél nehéz feladat elé állítja azokat a termelőszövetkezeteket, amelyek nem gondoskodtak megfelelően a juhok téli takarmányozásáról. Különösen a bárányok felnevelése okoz gondot a takarmányhiánnyal küzdő szövetkezetekben. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának állattenyésztési osztálya intézkedett, hogy a takarmányt kapjanak ezek a szövetkezetek. Így például a dinnyesi Alkotmány, az iskaszentgyörgyi Felcsabulás és a baracsi Kossuth Termelőszövetkezetben komoly szőnyegjót vették a nagyobbbarány elhullásnak. Az anyajuhok azóta több tejet adnak és a bárányok szépen fejlődnek. Ezek a szövetkezetek most saját tapasztalatukból tanulják meg, hogy a juhok téli takarmányozásáról is idejében kell gondoskodni. /MTI/

Megbüntettek két vadászt a vadászati tilalom megszegéséért

1956. február 21.

Özse József és Misi János, a gyöngyösi vadásztársaság tagjai, tilalmi időben szarvasborjút lőttek. A gyöngyösi járási bíróság Özse Józsefet négy hónapi, Misi Jánost három hónapi börtönrre és 500-500 forint pénzbüntetésre ítélte. Ezenkívül mindkét vadásztól végérvényesen visszavonták a fegyvertartási engedélyt és lefoglalták fegyvereiket. /MTI/

Külföldi lapokat árusító bolt nyílt Pécsen

1956. február 21.

Pécsen, a város szívében újabb üzlet nyílt, ahol a külföldi országok kulturális, technikai és sportéletének eseményeiről tudósító napi- és hetilapokat, folyóiratokat árusítanak.

Igen nagy volt az érdeklődés mindjárt a megnyitás után a technikai kérdésekkel foglalkozó kiadványok iránt. A boltban 27 külföldi divetlap közül választhatnak a vásárlók. A közeli napokban újabb 17 országból, közöttük Csenszlovakiából, Lengyelországból, Angliából, Finnlandból, Indiából és az Egyesült Államokból érkeznek újságok és folyóiratok. /MTI/

B 20. kiadás 1956. február 21. 72 óra-perc

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

1956. február 21.

Trócsányi Zsolt "Az 1848-49-i erdélyi parasztmozgalom" című kandidatusi értekezésének nyilvános vitáját február 25-én 9 órakor tartják az Eötvös Loránd Tudományegyetem történettudományi karának tanácstermében /V. Pesti Barnabás utca 1./ Az értekezés opponensei: I. Tóth Zoltán, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Makkai László, a történettudomány kandidátusa.

Domokos Sándor "A román betyárballadák" című kandidatusi értekezésének nyilvános vitája február 28-án 15 órakor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karának tanácstermében /V. Pesti Barnabás utca 1./ Opponensek: Ortutay Gyula és Tamás Lajos akadémiai levelező tagok. /MTI/

Jól használják fel a jutalmat a békekölesön készüdjégyezésben példamutató községek

1956. február 21.

Az államkölesön jegyzések 50 százaléka a jegyzett összeg befizetése után, mint ismeretes, a községi tanácsoknál marad. A VI. békekölesön jegyzéskor a részesedésen kívül 10 millió forint értékű építési anyagot és egyenként 50.000 forintos jutalmat tünteték ki a jegyzésben és az összegek befizetésében elmenjő községek között. Eddig több mint husz község és egy város - Hajdúszoboszló - kapott összesen egymillió forint jutalmat, amelyet a tanácsok szociális és kulturális célra fordíthatnak.

A községi tanácsok jól gazdálkodnak a békekölesön részesedéssel és a jutalmakkal. Borsodivánka termelőszövetkezeti község dolgozó parasztjai például az 50 százalékos részesedéssel és az 50.000 forintos jutalommal együtt csaknem 76.000 forintot, a jegyzett összeg másfélzeresét kapták vissza államunktól. Az összeg nagy segítségét jelent a községfejlesztési terv megvalósításához. Újjáépítik a mozsit és a járdákat javították meg a pénzből.

A Győr megyei Lövő községben is hiánytalanul befizatták a jegyzett összeget, amelyből 20.000 forintot kaptak vissza. Most elnyerték az 50.000 forintos jutalmat is. A község lakóinak régi kívánsága teljesült a pénzből mintegy 600 méter hosszúságú betonjárdát építettek. /MTI/

/Jelentős mennyiségű építőanyagot is szétosztottak és a még fennmaradt részt a befizetésekben újabban példamutató községek kapják

B 21. kiadás 1956. február 21. 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté február 21-én, kedden délelőtt:

Tovább süllyed a hőmérséklet

A kelet-európai hideg lassan ismét nyugat-délnyugat felé nyomul és a rövid átmeneti enyhülést már megszüntette Ukrajnában, a Havas-Alföldön és Lengyelországban. Az említett területeken ma hajnalban újból mínusz 13 - mínusz 18 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Hazánkban a Kárpátok koszorúja miatt csak lassan szivároog be a hideg levegő északnyugatról és délkeltől. A hőmérséklet hétfőn napközben a Dunántúlon 0 - mínusz 3, keleten 0 - plusz 3 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés fokozódott, nyugaton mínusz 7 - mínusz 9, keleten mínusz 2 - mínusz 5 főt észleltek. Országsszerte volt havazás. 10 mm-t meghaladó csapadék az ország északkeleti negyedében hullott.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt enyhülő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Kelet felől feloszakadó felhőzet, sok helyen, főképp ma, havazás. Mérsékelt, később élénkülő keleti szél. A hőmérséklet főképp keleten tovább süllyed. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 8 - mínusz 13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: mínusz 4 - mínusz 8 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet mínusz 4 fok alatt. /MTI/

B 22. kiadás 1956. február 21. 11/ óra 25 perc

Új technológiát vezetnek be a Gábor Áron Vasöntőde- és Gépgyárban

1956. február 21.

Öntődéinkben a magokat és a formákat ma is ugyanúgy állítják elő, mint ötven évvel ezelőtt. Ezért az öntődei gyakorlatban nagy változást jelent a Gábor Áron Vasöntőde- és Gépgyárban kidolgozott új eljárás, a salakhomokos formázás.

Az eljárás lényege: a vasolvasztásnál keletkezett salakot, amit ezelőtt szilíciumot tartalmazó szilíciummal szállítottak el, most új öntődei nyersanyagként használják. A kupoló salakot golyós dobokban megőrlik, és az örleményt kvarchomokkal, vízzel, barnaszén-szűrőhamuvá keverik. Az elegyet öntődei magok és formák készítésére használják. Az új eljárással előállított öntődei homok lényegesen jobb gázvezető-képességgel, nagyobb szilárdsággal rendelkezik, mint az eddig használt bármiféle öntődei homok. A Gábor Áron Vasöntőde- és Gépgyárban kidolgozott új öntési technológia lehetővé teszi, hogy öntődéinkben jelentkező selejtet rövid idő alatt 60-80 százalékkal csökkentsék. Az újítás bevezetése csak a Gábor Áron Vasöntőde- és Gépgyárban évente többmillió forint megtakarítást eredményez. Az újítás, a ripácz Ferenc főmérnök, Hausner Ernő kohómérnök, Németh Elek gyárvezető, Ulmann István üzemmérnök most az eljárásuk további tökéletesítésén dolgoznak. /MTI/

Többmillió forintot takarítanak meg a kohászati hulladékanyag hasznosításával a diósgyőri nagyolvasztóműben

1956. február 21.

A diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói a kohászati hulladékanyagok hasznosításával teszik olcsóbbi termelőmunkájukat. A mangániszapot és a porzsákok segítségével fel-fogott szállóport ércéglákba keverik és betétanyagként használják fel. Óvatos számítások szerint így havonta mintegy 2500-3000 tonna hulladékanyagot tudnak hasznosítani, s ezzel egy év alatt több mint 3 millió forinttal csökkentik a nyersvas önköltségét. Az ércpor behozatalának csökkenése pedig évente mintegy 2 millió devizafortint megtakarítást jelent. /MTI/

B 23. kiadás 1956. február 21. 11/ óra 55 perc

Néhány nap mulva teljes üzemmel dolgozik a kazinobereikvai műtrágyagyár

1956. február 21.

A Borsodi Vegyikombinát műtrágya üzemében a harmadik óriás kompresszort próbálják ki. A próbaüzem során a gép hibákat a hét végére kijavítják, s a harmadik kompresszor is rákapcsolják a szintéziskörre. Ezzel megvalósul a műtrágyagyár teljes üzemeltetése, s a műtrágyatermelés 50 százalékkal megnövekszik. /MTI/

Acsa Zoltán szövjet edzőberendezést szerelték fel a Debreceni Görögülőcsapágy Gyárban

1956. február 21.

A Debreceni Görögülőcsapágy Gyárban a múlt év végén szövjet edzőberendezés érkezett, amely szilíciumszarűen végzi majd a csapágygyártást. A 16 méter hosszú gépet most szerelték fel a munkához. A berendezés a tervek szerint március elején állítja üzembe, s ezzel tizszázára növelik a csapágy-gyártás edzősének termelékenységét. /MTI/

Egyéni mezők is nagy számban kötnek szerződést gépi talajmunkára

1956. február 21.

Miniszteri rendelet értelmében a géppállomások használatában a hónapban művelési szerződést kötnek a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetekkel. Az elmúlt évek jó tapasztalatai alapján azonban nemcsak a termelőszövetkezetek, hanem az egyéni mezők körében is megnőtt az érdeklődés a gépi munka iránt és most, a szerződés kötése idején az egyéni dolgozó parasztek nagy számban állapodnak meg talajmunkára a géppállomásokkal.

Jól kihasználják a gépeket Békés megyében

A Békés megyei géppállomások kollégiuma körülményekkel készítette el a talajmunka tervekét. Ennek értelmében az idén 165.000 hektárral végzik a talajmunkát, mint az elmúlt évtizedben.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás 1956. február 21. 15 óra - perc

/Egyéni gazdák is...1.folyt./

A tavalyinál ötvenezer holddal nagyobb területen művelik géppel a talajt, újabb tízezer holdon vetik négyzetesen a kukoricát és a géppel kapálózó terület is több mint 12.000 holddal növekszik. Az idén további 3250 holdon aratnak kombájnnal.

A gépállomások tervük készítésekor elsősorban a termelőszövetkezetek gépi szükségletét vették figyelembe, s a munka megindulása előtt a társas gazdaságokkal egyetértésben alakítják meg a brigádok tervét, osztják szét a gépeket is. A fennmaradó gépi erőt az egyéni gazdák támogatására fordítják, s éppen ezért megyszerte nagy számban kötnek művelési szerződést az egyéni dolgozó paraszttal. A Békéscsabai Gépállomás már eddig hatszáz hold megmunkálására szerződött a gazdákkal, a Füzesgyarmati Gépállomással pedig 140 gazda állapodott meg földje gépi művelésére.

Százhatvan egyéni gazda szerződött a Kiskunfélegyházi Gépállomással

A Kiskunfélegyházi Gépállomás a terv szerint 56.000 normálholdnyi gépi munkát végez az idén. Ebből tavasszal több mint 12.000-et teljesít a körzetéhez tartozó termelőszövetkezetek tábláin és az egyéni gazdák parcelláin.

A gépállomás már a termelőszövetkezeti tervkészítések idején szorosan együttműködött a társasgazdaságokkal. Ennek köszönhető, hogy a termelőszövetkezetekben nagy gondot fordítottak a munkafolyamatok gépesítésére. Eddig nyolc termelőszövetkezet mintegy háromezer normálholdnyi gépi munkára állapodott meg a gépállomással. A termelőszövetkezetek között szerepel a pálmónostori melleti Fény és a kükösi Termelőszövetkezet is, amelyeknek tagjai nemrég még idegenkedtek a gépek alkalmazásától.

Nagy az érdeklődés a gépi munka iránt az egyéni gazdák körében is. Egyre több egyéni dolgozó paraszt veszi igénybe a gépállomás segítségét nemcsak szántásra, hanem tárcsázásra is. A gépállomás eddig 170 gazda összesen 800 holdjára kötött megállapodást.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás 1956. február 21. 15 óra 10 perc

/Egyéni gazdák is...2.folyt./

Előadások a gépi munka előnyeiről a Szabad Föld Téli Estéken

Vas megyében eddig több mint 40.000 normálholdnyi munkára szerződtek a gépállomások. Különösen szaporán kötik a szerződéseket a Gyöngyöshalmi Gépállomás körzetében. Itt tavaly egy-másfél mázsával több gabona termett azokon a földeken, ahol géppel szántottak-vetettek és arattak. A bucsui Micsurin Termelőszövetkezetben a traktorszántotta táblákon 3-5 mázsával nőtt meg a burgonya termésátlaga. A gépállomás körzetéhez 36 termelőszövetkezet tartozik, s közülük már tizenkilencel aláírták a művelési szerződést. A toronyi Vörös Csillag Termelőszövetkezet például minden hold földején 4,4 normálholdnak megfelelő munkát végeztet géppel. Ez többi között azt jelenti, hogy egy-egy holdon négy-szer kapálnak.

Becsülik és igénylik a gépi munkát az egyéniek is. Jellemző, hogy február 20-ig csaknem annyi hold gépi munkájára állapodtak meg a gépállomásokkal, mint tavaly az egész évben. Hozzájárul a szerződés-kötések gyorsításához, hogy a megyében tanácsüléseken, Szabad Föld Téli Estéken és más összejöveteleken rendszeresen ismertetik a gépi munka előnyeit./MTI/

Ötéves a szombathelyi MÁV napközi otthon

1956. február 21.

A szombathelyi MÁV napközi otthon és bölcsőde február 21-én ünnepelte fennállásának ötödik évfordulóját. Öt év alatt sokat fejlődött az intézmény. 1953-ban 600.000 forintos költséggel új épületrészt kapott, s így lehetővé vált, hogy a bölcsődei részt hatvan, a napközi részt százhusz személyesre fejlesztették. Az évforduló alkalmával rendezett ünnepségen az óvodások a Tizenkét hónap című zenés, táncos szovjet mesejátékot adták elő./MTI/

B 26. kiadás 1956. február 21.

15 óra 30 perc

A Fejér megyei Tanács operatív bizottságot alakított a téli nehézségek leküzdésére

1956. február 21.

A szombat és vasárnap leshullott hatalmas hómennyiség Fejér megyében is sok nehézséget okozott. A zavartalan közlekedés, az élelmiszer-, a tüzelő- és a gyógyszerellátás biztosításáért a hatóságoknak több rendkívüli intézkedést kellett tenniük. A megyei tanács operatív bizottságot alakított, amely a rendkívüli időjárás alatt kezében tartja a lakosság ellátásának ügyét.

Bujdosó Imre, a Fejér megyei tanács elnöke felhívással fordult a járási és a községi tanácsokhoz, hogy a hőeltekartás érdekében mozgósítsák a gazdasági gépjármű- és fogatos munkát. A legtöbb községi tanács jól oldotta meg a községben és a községek határában a főközlekedési utvonalak megtisztítását.

Hegedűs Péter, Székesfehérvár városi tanácsának elnöke fokozottabb társadalmi munkát kért a lakosságtól a hőeltekartáshoz. Társadalmi munkában és közmunkában hétfőn és kedden már sok fogatos kocsi dolgozott. /MTI/

Felépült a Szállítóberendezések Gyárában új festőcsarnoka

1956. február 21.

A Szállítóberendezések Gyárában eddig szabad ég alatt, rossz idő esetén pedig sátorban, vagy az anyag is tulszulfalt műhelyekben festették a kész gépeket. Csaknem kéta millió forintos költséggel a napokban fejezték be a gyár festőcsarnokának építését. A műhelyben most a korszerű elszívóberendezéseket szerelik.

Az új műhelyt múltó körülmények között avatják fel. Március 3-án ebben a műhelyben veszik át ünnepélyesen a gyár dolgozói elmúlt negyedévi jó munkájuk jutalmát, az élüzem-kitüntétést. /MTI/

B 27. kiadás

1956. február 21.

17 óra 10 perc

Megújították a nagy áruházak és a Hazai Pénzüsmó szocialista szerződését

1956. február 21.

Három budapesti és a miskolci állami áruház egy évvel ezelőtti szocialista szerződést kötött legkorszerűbb és legnagyobb gyapjúipari üzemünkkel, a Hazai Pénzüsmó és Szövőgyárral. A szerződés értelmében a Hazai Pénzüsmó egy év alatt 40 millió forint értékű szövetet szállított az áruházaknak.

Az egy esztendő letelte után most Gondos István, a Belkereskedelmi Minisztérium áruház igazgatóságának vezetője vendégül látta Turbucz Pált, a Hazai Pénzüsmó igazgatóját, valamint a gyár több vezető munkatársát és a Magyar Diivatcsernok, a Corvin, a Minőség és a Miskolci Állami Áruház képviselőit. A baráti megbeszélésen megállapították, hogy a szocialista szerződés eredményekben, hogy a vásárlók igényeit sokáig töltötték az állami áruházakban, hogy a vásárlók igényeit tanulmányozzák és tapasztalataikat gyorsan hasznosították. Példa erre: amikor észrevették, hogy a Saturnus nevű szövetet nem szívesen vásárolják, megváltoztatták a gyártás technológiáját és hasonló anyagból Uránia néven keresett cikket hoztak forgalomba. Széles körben megkedvelték az új gyártmányait, a Hajális és a Lenci nevű női szövetet, valamint az előző sportszövetet. Az üzem az áruházaknál előforduló reklamációkat a szerződésnek megfelelően az esetek többségében 24 órán belül elintézte. Igen fontos volt, hogy a szállítványokat többször az áruház képviselőinek jelenlétében állították össze; így a szövetek többe választékban, a fogyasztók igényeinek megfelelően kerültek az áruházakba. A közvetlen kapcsolat jelentősen csökkentette a szállítási költségeket is.

/-kereskedelmi

Az áruházak képviselői néhány kritikai észrevételt is mondtak: például, hogy az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani az egyszínű anyagok előállítására, valamint a szövési hibák megjelölésére. Ezután Turbucz Pál gyárigazgató számolt be terveikről. A közeljövőben további jelentős minőségjavulással segítik az áruház munkáját. A Hajális nevű szövetet saját erőből előállított berendezéssel gyűrhetetleníteni fogják. Felújítják az üzem előfordulási rendszerét, ezáltal nemcsak a termelékenység növekszik körülbelül 15 százalékkal, hanem jelentős minőségjavulást is elérnek.

/Folyt.köv./

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1956. február 21.

17 óra 10 perc

/Megújították.../

Az üzemben a közelmúltban több mint 70 új szövetminta készült, amiből többet be is mutatott a kereskedelmi képviselőinek. Megígérte azt is, hogy a közkezdelt Előd szövetet több új színben és mintával készítik.

A szocialista szerződést újabb esztendőre meghosszabbították, s bevonták a pécsi állami áruházat is. Az üzem 1956-ban 40 millió forint értékű árut szállít közvetlenül az állami áruházaknak. /M. II./

Kedden befejezte februári exporttervét a Furógépgyár

1956. február 21.

A jó szervezettség az év eleje óta minden nap figyelemreméltó eredményekre vezet a Furógépgyárban. A forgószaló műhely kéthetes előretartással dolgozik, s ezért egyetlen műhelyben sincs nyoma a kopkodásnak. A januári tervet négy százalékkal túlteljesítették és a munka minősége olyan, hogy bármelyik gépüket exportra küldhetik. Januári exporttervüket 200 százalékra teljesítették, s ezzel számos februárra és márciusra tervezett exportmunkát korábban elvégeztek.

Az SZKP XX. kongresszusa tiszteletére most ismét termékeny verseny bontkozott ki a tervek túlteljesítéseért, a minőség javításaért. A tervet február 1. óta minden nap grafikon szerint teljesítik. Február 21-én már 23-i tervét teljesítette a gyár kollektívja. Február 21-ét azonnal is nevezetessé tették, hogy korábbi tervtúlteljesítéseikkel együtt ezen a napon befejezték februári exporttervüket. Az átvévők véleménye szerint valamennyi furógép kifogástalan minőségű.

A gyár dolgozói új felajánlást tettek. Vállalták, hogy az SZKP XX. kongresszusa tiszteletére ebben a hónapban öt asztali furógépet készítenek tervén belül. A tervén felüli munkával kapcsolatban elsősorban a gyár fiataljai: Hegedűs József, Esztergályos, Jakab István horizontális. Demjén Károly és Kantz Gusztáv szerelők vállalták a védnökséget. /MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1956. február 21.

17 óra 10 perc

A fővárosi közművek erőfeszítései a hó és a fagy okozta nehézségek elhárítására

1956. február 21.

A hideg időjárás és az utóbbi napok nagy havazása továbbra is sok gondot okoz a közművek dolgozóinak: számos üzemb zavart kell elhárítani, s gondoskodni kell arról, hogy megteremtse a zavartalan közlekedés lehetőségét. A nehézségek ellenére a közművek dolgozói megállják helyüket.

Naponta mintegy 400 teherautó is segíti Budapesten a hótakarítást

A Fővárosi Köztisztasági Vállalatnál lényegesen kevesebb alkalmi hótakarító munkás jelentkezik, mint amennyire szükség volna. Ennek következtében lassabban halad a munka. A vállalat állandó munkásai, s az alkalmi hótakarító munkások a nagy havazást követően elsősorban a legforgalmasabb utvonalak keresztvezéseinél, a forgalmi csomópontoknál igyekeztek mielőbb eltakarítani, elszállítani a havat. A hegyi autóbusszjáratok utvonalaiban is megteremtették a zavartalan közlekedés feltételeit, majd a fontosabb utvonalak és a nagyüzemekhez vezető utcák takarításához láttak. Tekintve, hogy január 27. óta 65-70 centiméter hó hullott Budapesten, s a legutóbbi esett hó vizes, ragadós, nagy munkát kell elvégezniük. A fővárosban naponta mintegy 400 tehergépkocsival szállítják a havat a lerakódó telepekre. A főváros utcáinak megtisztításához a hővédség is segítséget nyújt.

A Fővárosi Vízművek zavartalanul ki-elégíti Budapest jelentősen megnőtt vízigényét

A Fővárosi Vízművek dolgozói az elmúlt hetekben valóban hősies munkával gondoskodtak Budapest vízellátásáról. A rendkívüli hidegben megcsappant a kutak vízhozama, s a Duna víz-állása is igen alacsony volt. Az utóbbi napokban azonban a dunai víz-állás emelkedett s az idő enyhülésével a kutak is bőségesen adnak vizet. A Fővárosi Vízművek most már minden nehézség nélkül ki tudja előlítani Budapest jelentősen megnőtt vízszükségletét.

/Folyt. köv./

B 30. kiadás 1956. február 21. 17 óra 10 perc

/A fővárosi közművek... folyt./

Több kerületben éjszakai ügyeleti szolgálatot szerveznek a házon belüli csőtörések javítására.

Az enyhébb idő beálltával a fővárosban megszaporodtak a vízvezetéki csőtörések. Sokhelyütt most jelentkeznek a mínusz 20 fokos hideg okozta hibák. Az ingatlankezelő szervezetek a várható gyakoribb csőtörések javítására az eddig másutt dolgozó szerelőket is javítási és karbantartási munkára osztották be. A XIII. kerületben központi éjszakai ügyeletet is szerveztek. Nagyobb csőtörések esetén a központi ügyelet szerelői teherautókon mennek a helyszínre. Volt éjszaka, amikor több mint 200 csőtörést jelentettek a központi ügyeleten. Szükség esetén több kerületben tartanak éjszakai ügyeleti szolgálatot, hogy a mo stanában gyakrabban jelentkező hibákat a lehető leggyorsabban kijavíthassák.

Éjszaka is dolgoznak a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat szerelői

A hideg idő továbbra is sok nehézséget okoz a gázszolgáltatásban. A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalathoz naponta három-négy nagyobbarányú csőrepedésről érkezik jelentés, s ugyanakkor a csőlevezetékek száma eléri a 400-at, 500-at is. A gázban lévő víz és naftalin ugyanis megfagy. Legtöbbször olyan helyen keletkezik dugulás, ahol a házfelülyelők nem gondoskodtak a földből kilépő vezeték megóvásáról. A legtöbb hibát az okozza, hogy a pincék ablakai tárva-nyitva vannak, a kitört ablaküvegeket nem pótolják. A dugulások megszüntetése néha 1-2 órás, de akárhányszor 16-24 órai munkát is igényel egy-egy szerelőtől. A szerelők éjszaka is dolgoznak s most már husz kis teherautó szállítja a szerelési feladatokat. /MTI/

B 31. kiadás 1956. február 21. 14 óra 15 perc

Harcban a hóakadályokkal - Országsszerte felzabadoznak az utak, zavartalanná valik a termelés

1956. február 21.

Az elmúlt napok megismétlődő havazásai után országsszerte megnehezült a közlekedés és a szállítás s az üzemek, a bányák termelő munkáját is sokhelyütt akadályozta a félméteres hó. A dolgozók tízezrei vettek fel sikeresen a küzdelmet a hótorlaszok ellen s ebben a munkában sokhelyütt nagy segítséget adtak derek honvédekink.

Termelési sikerek Ózdon és Nógrádban

A kemény hideg, a meg-megújuló hóesés nagy feladatok elé állította az Ózdi Szénbányászati Tröszt dolgozóit, Egercsehiben "elmozdított" a bányüzemtől a szénesztályozóba vezető drótkötélpályát. A bányászok ennek ellenére megoldották a szállítását és az egercsehi üzem rendszeresen megelőzve napi előírását, kedd reggelre csaknem 102 százalékos eredményt ért el az esedékes havi terv teljesítésében. A sorszályi bányáig előírt havi tervén felül mintegy hétszáz tonna szénat termelt. A kemény hideg beallta óta egymással versenyeznek a frontbrigádok. Dobos Borsos Károly brigádja napról napra másfél műszak normáját teljesíti. Az elsők között küzd Szabó Ferenc brigádja is, amely az SZKP XX. kongresszusának tiszteltetésére 120 száz lékos műszakteljesítmenyt vállalt. Ezzel szemben napról napra 126 száz lékot teljesít.

A bányászok, a szállítók áldozatos munkájának eredménye, hogy a tröszt eddig mintegy kétezer tonna szénat adott esedékes havi tervén felül.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt február első tíz napjában 3800 tonna szénrel maradt adós az országnak. A bányászok megfogadták, hogy megbirkóznak rendkívüli hideggel, pótolják az elmaradást. A XX. kongresszus első napján már emelt fővel jelentették, hogy teljesítették ígéretüket.

Azóta a hirtelen olvadás és a hóvezés több ízben veszélyeztette a terv teljesítését. Ekkor a honvédség sietett a bányászok segítségére. /folyt. köv./

B 32. kiadás 1956. február 21. 17 ór 15 perc

/Harcban a hóakadályoktól. . . 1. folyt.

Hives József és Leszják József tisztak vezetésével honvédbrigád tisztította meg a kőtűzi és a szorospart ki bányakisvasuti vágányát. Balogh Vilmos tiszt brigádja öt kilométeres utszakaszt, Kulitka Pál és Kötroczy József tisztok egységei összesen hat kilométeres utat szabdítottak fel a bányászokat szállító autóbuszok és a kisvasuti szerelvények számára.

Részt kértek a segítő munkából a nagybátányi vágáriskolások is. A honvédek, a bányászok és a vágáriskolások hősiességükkel lehetővé tették, hogy hétfőn az egész szénmedencében zavartalanul induljon a termelő munka; a kedden reggelre a bányászok 108 százalékos teljesítést értek el február második harmadának tervével. Így az esedékes havi előirányzatot felül mintegy háromszor tonna szént adták az országnak.

Mentő-karaván a Veszprém megyei bányavidék útjain

Veszprém megyében több mint fél méteres hó lepte el az utakat. A hóakadályok eltávolítására a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium mentőkaravánt küldött, hókékekkel és hómáró gépekkel. Így az erdélyi bányászok több mint négyszáz kilométeres utszakaszt, a dudari bányavidék járójának 170 kilométeres szakaszát nyolc óra alatt szabdították és hétfőn este már minden autóbusz idejében megérkezett a bányákhoz. A hőtisztogató gépek kedden is folytatták munkájukat. Fáy János hómáró-vezető egész éjszaka dolgozott, hogy kedden reggel valamennyi bányász eljuthasson munkahelyére. Hasonló áldozatkészségről tett tanúbizonyságot Várju Zoltán tehéngépkocsivezető is, aki 38 óráig tartó szakadatlan munkával csaknem félézer kilométer utat szabdított fel a hóakadályoktól.

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban

is a honvédség segítségével lehetővé tették a zavartalan termelést. A Néphadsereg ötven katonájának három napi munkája után most már akadály nélkül szállíthatják a készülő exportvagonokat egyik csarnoktól a másikba.

A győri erőműben a fizikai és a szellemi dolgozók együttes munkájával tisztították meg a telepre vezető sínpárokat, váltókat. Két napi megfeszített munkájuk eredményeképpen kedden reggel már ismét akadály nélkül betolhatták a szénrel megrakott szerelvényeket az erőmű telepre. Így az erőmű termelésében nem történt fennmaradás. /folyt. köv./

B 33. kiadás 1956. február 21. 17 ór 55 perc

/Harcban a hóakadályoktól. . . 2. folyt./

Hősiességükkel biztosították a hegyi falvak áruellátását Borsodnádasdon

A hatalmas havazás Borsodnádasdon különösen a megye északi, hegyes vidékén bénította meg a szállítást. A hegyi falvak, bányásztelepülések áruellátásáról csak a legnagyobb erőfeszítések árán sikerült gondoskodni. A kereskedelmi és a szállítási dolgozók hősi munkájának köszönhető, hogy egyetlen község sem maradt áru nélkül. Szabó László és Havasi András gépkocsivezetők hosszú utazakasszon maguk lapátolták a havat, hogy lépésről lépésre haladva, friss árut juttassanak a megye legmagasabb fekvésű falvaiba, Pusztafalva, Hollóházára, Füzérkomlóra és Füzérpádványba. Szegvári Lajos gépkocsivezető a környékbeli községek lakóinak segítségével hatalmas akadályokon tört utat Somfalyba és árut vitt a bányásztelep lakóinak.

Áldozatkészen járulnak az ellátás biztosításához maguk a falvak lakói is, fogatokat és szánt bocsátanak a kereskedelmi szervek rendelkezésére. A megye területén jelenleg mintegy száz szán segít a hegyi utakon az áruszállításban.

Eredményes küzdelem Diósgyőrben, Sztálinvárosban és Borsodnádasdon

Diósgyőrben a dermesztő hideg után hétfőn csaknem egész nap esett az eső, majd újra megkezdődött a havazás. A diósgyőri kohászok a nehézségek ellenére is eredményesen dolgoztak, hogy az egyes üzemrészekben mutatkozó elmaradást pótolják. A hétfőről keddre virradó műszakon mind a három megolvasztó telteljesítette előirányzatát és terven felül 65 tonna nyersvasat juttatott a napi tervüket ugyancsak túlszámnyaló martinásoznak. Jó példát mutatott a Béke kohónál a Gulyás, a Bodovics és a Szűcs olvasztóbrigád. A kollektív 61 tonnával járulta tervteljesítéséhez.

A hősiesség okozta forgalmi akadályokat a Sztálin Vasműben is elhárították. A Martin célmű dolgozói az igazgatóság műszaki és adminisztratív dolgozóinak segítségével megfeszítéssel a vasuti vonlatot, így a két Martin kemence áru eljuttatásul kapták meg az anyagokat. A két kemence hétfőn hat óráig jóminőségű acélt csapolt és 11 százalékkal túlteljesítette előirányzatát. Az Alkotmány kemencénél Nics János brigádja 147 százalékos eredményt ért el.

Az SZKP XX. kongresszusának tiszteltetésére indított ünneplési órákban a legelső eredmény született a Borsodnádasdi Iasmeggyárban. A hangolások kedden reggelre 116.8 százalékosra teljesítették előirányzatukat. /MTI/

B 34. kiadás 1956. február 21.

17 óra 50 perc

A kohó- és gépipar élüzemei

1956. február 21.

A kohó- és gépipari miniszter a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete és a Kohászati Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségével közösen értékelték a kohó- és gépipari vállalatok 1955. IV. negyedévi eredményeit. Ennek alapján vándorzászlóval és élüzem címmel a következő üzemeket tüntette ki:

Diósdai Csapágygyár, Kőbányai Szerszámgyár, szállítóberendezések Gyára, Dugattyu és Csapágyöntő, Villamos Alomkészítő Vállalat, Rm. Erőmű, Rm. szerkezeti és mológépgyár, Drótháló, Sodronyáru, Vasszerkezet és Butorgyár, Budafoki Számológépgyár, Soproni Tűgyár, Híradástechnikai Anyagok Gyára.

Oklevél és élüzem cím kitüntetést a következő üzemek kaptak:

Vaskohászati Aemenceépítő Vállalat, Acélöntő és Csőgyár, MÁVAG Mozdony- és Gépgyár, Rm. Golyócsapágygyár, Rm. Ellátó Üzemek, Konverta Egyenirányító Gyár, Lemezárugyár, Különleges Csavargyártó Vállalat, Anyagvizsgáló Készülékek Gyára, Gépipari Autójavító Vállalat, Április 4. Gépgyár, Könnyűipari Gépgyár, Lárugyár, Rm. Motorkerékpárgyár, Egyenaramú Gépgyár, Fématornyógyár, Gyújtógyertyagyár, Szentgotthárdi Kaszagyár, Irodagépipari Vállalat. /MFI/

Tiltakoznak a pécsi fiatalok a lésgömbprovokáció ellen

1956. február 21.

A pécsi fiatalok azrei röpgyűléseken tiltakoznak az amerikai lésgömbprovokáció ellen. Az elmúlt három napon hat nagy pécsi üzemben - közöttük a Bőrgyárban, a Sopianában, a Porcelángyárban - tartották tiltakozó röpgyűlést.

Hasonló megmozdulásokról számolnak be a békebizottságok, amelyek eddig lőő kisgyűlésen 6000 békeharos elött lemezték le a lésgömbprovokáció igazi céljait.

A pécsi városi békebizottsághoz rangos levél, távirat érkezik, amelyekben a dolgozók nagy tömegei ítélik el az imperialisták mesterkedéseit. /MFI/

B 35. kiadás 1956. február 21.

17 óra 50 perc

A IX. kerületi üzemek tapasztalatszerése

1956. február 21.

A IX. kerületi pártbizottság kezdeményezésére a kerület 45 üzeméből igazgatók, főmérnökök, tervezővezetők és pártfunkcionáriusok kedden délután tapasztalatszerésértak ez-leten vettek részt a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyárban. Ebben az üzemben ugyanis új, ugynevezett komplex-mozgalmat kezdeményeztek. A gyár főmérnökének vezetésével komplex-brigád alakult, s ennek tagjai együttesen dolgoznak ki minden olyan intézkedést, amely az élüzem cím eléréséhez szükséges. Az üzemrészekben hasonló komplex brigádok működnek. Minden dolgozó pontosan tudja, hogy a termelés, a minőség, az önköltségek csökkentés terén milyen eredményeket kell elérnie ahhoz, hogy ő maga kiváló dolgozó, a gyár élüzemlégyen. A tapasztalatszerés hatására a kerület több más üzemében is megvalósítják a komplex-mozgalmat. /MFI/

A könnyűipari élüzemei

1956. február 21.

A múlt év negyedik negyedévében elért eredmények alapján a könnyűiparban is odaítélték az élüzem címet a legjobb üzemeknek.

A pamutiparban

Budai Pamutfonógyár, a Győri Fonoda, a Győri Pamutzövő és Műbörgyár, a Kolorit Fehéritő- és Festőgyár, a Lőrinci Fonóipar, Pamutzövőipari Vállalat, a Textilmintegyártó Vállalat és a Textilipari Csomagoló Vállalat lett élüzem.

Gyapjuipar:

Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár, Váci Fonógyár, Gyapjumosó- és Finomposztógyár, Ujpesti Gyapjuszövőgyár, Gyapjubegyűjtő és Textilnyersanyagkészítő Vállalat.

Len-kender ipar:

Győri Lenzövőgyár, Szegedi Kenderfonógyár, Szegedi Jutaárugyár, Csilinghegyi Lenárugyár.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 36. kiadás 1956. február 21. 18 ór. — perc  
/1 könnyipar... folyt./

Rövidáru ipar:  
Fonalkikészítő Gyár, Debreceni Textilgyár, Albertfalvi Cérnázógyár

Ruháipar:  
Debreceni Ruhagyár, Szegedi Ruhagyár, Ruházati Gyár, Vörösi Október Fűfiruagyár.

Bőr- és Cipőipar:  
Bonyhádi Cipőgyár, Bórtex Cipőgyár, Pannónia Szőrmeáruagyár, Szőrme-konfekció Vállalat, Bőr- és Cipőkellék-ellátó Vállalat.

Butoripar:  
Angyalföldi Butorgyár, Budapesti Penyőbutorüzem, Cardo Butorgyár, Esri Butorgyár, Újpesti Butorgyár és Otthon Butorgyár.

Selyemipar:  
Duna-elő Selyemfonalkészítő Gyár, Szentgotthárdi Selyemszövőgyár, Váci Magyar Bélcs- és Szövetáruagyár.

Nyomdaipar:  
Athenaum Nyomda, Első Magyar Betüöntőde, Békúsi Nyomda, Közlekedési Nyomda, Szikra Lapnyomda.

Papír ipar:  
Budai Dobozgyár, Mosolópapírgyár, Kartonlemezgyár, Papirellátó Vállalat.

A helyiipari üzemek közül Budapesten nyolc, vidéken 34 viselheti az újüzem csillagot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 37. kiadás 1956. február 21. 18 ór. 25 perc

Tapasztalatsere értekezlet homoktalajokon történő tavaszi munkák megindításáról

1956. február 21.  
A Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat budapesti agrártudományi szakszervezete és Budapest Fővárosi Tanácsának mezőgazdasági osztálya kedden a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola soroksári tantervezésében bemutatóval egybekötött tapasztalatsereértekezletet rendezett. Az értekezlet résztvevői Fekete Zoltán egyetemi tanár előadásán alapján részletesen megvitették a vetőmagtisztítás, a vetőmag és a tavaszi vetések előkészítése, az őszi vetések ápolása, a műtrágyázás és a homokvetés elleni védekezés kérdéseit. Az előadást L. Mael Kálmán, a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet munkatársa és Detre Barna, a tantervezés gépészmérnöke egészítette ki a homoki talajművelés gépesítési problémáinak ismertetésével. Kallós Jenő és Mándi Ferenc, a tantervezés agronomusai pedig a homoki talajművelés fejlett módszereinek a helyi viszonyokra történő alkalmazására adtak útmutatásokat. Az előadásokat bemutató követte, majd a megjelent gépállomási és termelőszövetkezeti vezetők, agronomusok, brigádvezetők mondták el a gyakorlati munkában szerzett tapasztalataikat. Az értekezlet eredményét Partos Miklós, a tantervezés főagronomusa foglalta össze. /MTI/

Felhívás Budapest lakosságához

1956. február 21.  
A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága felhívja Budapest lakosságát, segítsen a hóakadályok leküzdésében. A mellékelt lakói tisztítsák meg a hószak előtt az utat és a járdát, s rakják a havat kupaokba, szardon hagyva a csatornák nyílásait. A főutvonlatok tanács takaríttatja.

A lakosság vigyázzon testi épségére, a csuszás utakon óvatosan közlekedjen. /MTI/

B 38. kiadás 1956. február 21. 18 óra 35 perc

A tanácsok, lakóbizottságok, házfelügyelők együttes erővel 12 millió köbméter hó eltakarításáért

1956. február 21.

Néhány nap alatt hatalmas mennyiségű - mintegy 12 millió köbméter - hó hullott a főváros utcáira, közterseire. A tanácsok is firtadoznak azon, hogy zavartalanra tegyék Budapest vörkerin-  
sését, a közlekedést. A lakók és a tanácsok a lakóbizottságok vezetésével szívetevő segítséget nyújtanak a hó eltakarításában.

A IX. kerületben Lendl Ferencné, a Mátyás utca 29. számú ház lakóbizottsági elnökének kezdeményezésére a ház lakói kis brigádokat alakítottak, s ezek tisztítják meg a ház előtt a gyalog-  
járót és az uttestet is. Kőbányán a MÁV telep lakói ugyancsak sa-  
ját maguk gondoskodnak a hóakadályok leküzdéséről. Borbély Sándor  
tanácsos és Hrnvas Jakabné lakóbizottsági felelős vezetésével  
szépen rendbehozták a telep és környékét. A Diósgyőri utcában  
Viktorin Ferencné lakóbizottsági elnök példáján felbuzdulva az  
utca valamennyi lakóbizottsága hozzáállt a nagy tömegű hó elta-  
karításához.

Keményen dolgoznak a lakóbizottságok a VI. kerületben is,  
ahol például Pével Nándorné a 65-ös körzet tanácsosa sorrajárta  
körzetének házeit és hóterítő brigádokat szervezett. Cserhát  
István a 87-es körzet tanácsosa válaszóinak apraját-nagyját  
összeajátította és a jókedvű kis csapat nap nap után megtisztítja  
a körzet járját és az utakat.

A sűrűn hulló hóhelyek sok gondot okoznak a házfelügye-  
lőknek is. Többségük szorgalmasan rendbehozza a gondjaira bizott  
lakóház előtt a járját, sokhelyütt tapasztalható azonban, hogy  
nem takarítják el kellő időben a havat. A kötelességük teljesíté-  
sét elmulasztó házfelügyelőket az ügyeletes rendőrszemek figyel-  
meztetik, s ha ez nem használ, eljárást indítanak ellenük, s 500  
forintig terjedő bírsággal sújtják őket.

A nagy hó eltakarításában segítséget nyújtanak a fia-  
talok is. A Vendel utcai tanítónőképző intézet növendékei például  
felhívással fordultak a tanulókhöz: kezdőjük vetélkedés a fiata-  
lok között a szünidőben iskolájuk környékének tisztántartásában.  
Ők maguk jópéldával járnak elől: naponta lepótolják, seprik a  
havat a tanítónőképző környéken. /MTI/

B 39. kiadás 1956. február 21. 19 óra 35 perc

A Magyar Jogász Szövetség részvételével Marcel Willard elhunytá alkalmából nyilvánítása

1956. február 21.

Marcel Willard, a nagy francia jogász halála alkalmából a Magyar Jogász Szövetség tóviratot intézett a francia Nemzeti Igazságügyi Mozgalomhoz.

"A Magyar Jogász Szövetség mélyen átérzi azt a veszte-  
séget, amely a haladó francia jogászságot és a nemzetközi demokra-  
tikus jogászmozgalom t Marcel Willardnak, a nagy francia ügyvédnek  
és hazafinak halálával érte. A magyar népet és a magyar jogász-  
ságot különösen mély hálával fűzi ehhez a kiváló és bátor jogászhoz.  
Sokan emlékeznek még arra a lelkes fiatal ügyvédre, aki mint az  
Emberi Jogok titkára, az első  
között jelentkezte, hogy részt vegyen a Rákosi Mátyás életének  
megmentéséért folytatott küzdelemben - mondja többi között a táv-  
irat. -

Marcel Willard-t emberi nagyságra minden magyar jogász-  
nak is példaképévé teszi. A Magyar Jogász Szövetség mély megrendü-  
léssel állítja meg előtte emlékezésének zászlóját. " /MTI/

/-/Ligójának

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. február 21. 19 ór. 55 perc

Régi utas az 1956 február 21-i esti utállapot szerint

1956. február 21.

Az 51-es számú budapest-újvidéki ut Csátalja és ország-  
határ között járhatatlan. - A 82.sz. győr-veszprémi ut Győr és  
Nyul között járhatatlan. - A 83.sz. győr-pápai ut Győr és Győr-  
ménfőcsanak között járhatatlan. - A 84.sz. sopron-jánosházi ut Nagycenk  
és Sopronkövesd, továbbá Jánosháza határában járhatatlan. -  
A 85.sz. győr-soproni ut Szárföld és Fertőszentmiklós, továbbá  
Sopron és prszágh tár között járhatatlan. - A 86.sz. pápa-jános-  
házi ut Nagyalásny határában járhatatlan. - A 822.sz. pápa-sár-  
vári ut Cellődömök és Nagysimonyi között járhatatlan. - A 825.sz.  
kapuvár-beledi ut végig járhatatlan. - A 827.sz. csorna-szombat-  
helyi ut Szil határában járhatatlan. - A 829.sz. lövő-fertőszent-  
miklósi ut Rőjtőkmező és Fertőszentmiklós között járhatatlan. -  
A 851.sz. mosonmagyaróvár-csornai ut végig járhatatlan. - A 1/11.  
sz. budapest-győr-pozsonyi ut Mosonmagyaróvár és országhatár között  
járhatatlan. - A 15.sz. győr-gánti ut végig járhatatlan. -  
A 753.sz. vasvár-zalaegerszegi ut Oszkó és Bérb. lt. vár között járhatat-  
lan. - A 71.sz. polgárdi-koszthelyi ut Alsóóra közelében, továbbá  
B. l. tanyári határában járhatatlan. - A 74.sz. veszprém-koszt-  
helyi ut Veszprém és Nagyvászony között járhatatlan. - A 700.sz.  
veszprém-csepkei ut Csepkenál járhatatlan. - A 701.sz. veszprém-  
b. l. csalmádi ut Veszprém és Vörösberény között járhatatlan. -  
A 702.sz. füzű-litéri ut végig járhatatlan. - A 61.sz. dunaújlá-  
vár-dombóvár-sáski ut Előszállás és Alsószentiván, továbbá Kocsol  
és Dombóvár között járhatatlan. - A 623.sz. igal-kocsolai ut Igal  
és Somogyuszil között járhatatlan. - A 646.sz. böhönye-barcsi ut  
Nagyföld és Somogyuszil között járhatatlan. - A 111.sz. budakalás-  
dobogókői ut Pilisszentkereszt és Dobogókő között járhatatlan. -  
A 112.sz. esztergom-dobogókői ut Pilisszentkereszt és Dobogókő kö-  
zött járhatatlan. - A 59.sz. pécsmohácsi ut Szederkény és Szajk  
között járhatatlan. - A 592.sz. siklós-villányi ut Siklós és  
Nagyherény között járhatatlan. - A 8.sz. székesfehérvár-jánosháza-  
gráci ut Csór és Székesfehérvár között járhatatlan. - A 805.sz.  
székesfehérvár-bicskei ut Székesfehérvár és Cs. l. között járha-  
talan. - A 806.sz. söréd-bicskei ut Söréd és Bicske között jár-  
hatatlan. - A 80.sz. budapest-győri ut Bicske és Ob. rok között jár-  
hatatlan. - A 603.sz. székesfehérvár-sz. l. linvárosi ut Per. ta. és  
Sz. l. ir. ros között járhatatlan. - A 6.sz. budapest-pécsi ut Száz-  
halombattánál járhatatlan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. február 21. 11 óra 15 perc

DISZ szervezetek ünnepe a gyarmati ifjúság napján

1956. február 21.

Baranya számos DISZ szervezete emlékezett meg kedden  
a gyarmati ifjúság napjáról. A pécsi Vendéglátóipari Vállalat  
ünnepléses tagkönyvkiosztó gyűlésén Gáspár László DISZ titkár  
beszélt a gyarmati ifjúság helyzetéről, szabadságért folytatott  
harcairól és hasorította össze a gyarmati és a szocializmust  
építő országok ifjúságának életét. A megyében több taggyűlésen  
ugyanícsk megalékeznek a gyarmati ifjúság napjáról.

Petőfibányán a fiatal bányászok gyűlésén a főváros-  
ban élő koreai fiatalok is részt vettek, akik házájuk felszaba-  
dult fiatalembereinek életét ismertették a bányatelep diszistái  
előtt.

A szegedi pedagógiai főiskola I. számú gyakorló általá-  
nos iskolájában az uttörő csoportvezetők a heti parancs felolvo-  
sásakor ismertették a gyarmati ifjúság napjának jelentőségét.  
A héten még több órai és raj-megbeszélést is tartanak az iskolá-  
ban. Ezekben még elnyomott népek életéről tartanak felolvasásokat,  
előadásokat.

A DISZ miskolci bizottsága kedden délután a diósgyőri  
Vasas otthonban emlékezett meg a gyarmati ifjúsági napról. A mű-  
velődési otthon szépen feldiszitott nagytermét zsufolásig megtöl-  
tötték a Diósgyőr V. gyár üzemének, a perecsi szénbányának,  
az ipari tanulóvárosnak, valamint az iskolának a fiataljai,  
a megjelent fiataloknak a gyarmati ifjúsági nap alkalmából be-  
mutatták a "Zavarosan folynak a vizok" című hirdető filmalkotást.

Békéscsaba Üzemének, hivatalaink diszistái csilingelő  
lovasszónokon és szekéren keresték fel az esti órákban a tanya-  
világban elterülő Május 1. Felművelődési központját. A szö-  
vetkezeti ifjúsági törzsi tevével és a hagyományos cukros-mákos főtt  
kukoricával vendégelte meg a munkás és értelmiségi fiatalokat.  
A látogatók nevében Gabnai István, a DISZ békéscsabai bizottsá-  
gának politikai munkatársa üdvözölte a szövetkezet tagjait és ke-  
resetlen szavakkal emlékezett meg a gyarmaton élő fiatalok  
hősies küzdelméről. --/

/folyt. köv.,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. február 21. 21 ór. 20perc

/MSZ szervezetek... folyt./

A debreceni fiatalok ünnepején Zsiros Lajos, a DISZ debreceni városi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. Debrecenön kívül Hajdu-Bihar megyében Hajduszentlászlón és Hajduböszörményben rendeztek ünnepséget a gyarmati ifjúság napja alkalmából. /MTI/

Jakobinus emlékest Békéscsabán

1956. február 21.  
Százhatvanegy évvel ezelőtt állították az uri vészbiróság elé Gyulán Rész Józsefet, a jakobinus mozgalom Békés megyei forradalmár vezetőjét. Az évforduló alkalmából a TTIT és az MSZT békéscsabai szervezeteinek rendezésében kedden este dr. Maday Pál történeti kutató a Balassi művelődési házban tartott előadást, amely a francia forradalom eszméit követő magyarországi jakobinus mozgalom több eddig ismeretlen eseményét világította meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. február 21. 21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 21-én, kedden este 21 órakor:

Tovább csökken a hőmérséklet

Az Ural hegység vidékéről származó hideg levegő egy újabb hulláma elérszította Lengyelországot és Németország keleti részét. Ez a hideg levegő a Kárpátok hágóin át a Kárpát-medencébe beszivárog.

Hazánkban ma a hőmérséklet 0 - mínusz 4 fokra emelkedett, az ország keleti és középső részén sokfelé havazott. A lehullott csapadék mennyisége általában 1-3 mm között volt. Budapestén kedden 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérésalkalton emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Kelet felől felszakadó felhőzet, helyenkint még havazás, mérsékelt, később élénkülő keleti szél. A hőmérséklet főképp keleten tovább csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 8 - mínusz 13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 4 - mínusz 8 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél 349 cm.

X X X

A fűtés alapján szolgáló várható középhőmérséklet szerdán mínusz 4 fok alatt. /MTI/

V O S

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás

1956. február 21.

15 óra 35 perc

Minisztartandósi rendelet a mezőgazdasági termelőszövetkezetekbe lépők 1956. évi általános jövedelemadó-mentességéről

1956. február 21.

A Minisztartandósi rendelet értelmében mentesül az 1956. évi jövedelemadó kivételéről az az egyénileg gazdálkodó, aki 1956. április 30-ig termelőszövetkezetbe lép és - az alapszabályoknak megfelelően - a háztáji gazdaságban meghagyhatókon kívüli földjét és termelőeszközait beviszi a szövetkezetbe.

Amennyiben termelőket nem egyénileg, hanem közösen tartják be, részesülnek a kedvezményben azok is, akik április 30.-a után lépnek a termelőszövetkezetbe. Ilyen esetben a már kivett jövedelemadót törlik.

A rendelkezés a háztáji gazdaságok adójára természetesen nem vonatkozik. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. február 21. 16 ór 35 perc

Magyar-olasz árucseraforgalmi és fizetési megállapodás

1956. február 21.

A magyar és az olasz kormány megbízottai között az utóbbi hetekben kereskedelmi és pénzügyi tárgyalások folytak. A barátságos légkörben lezajlott tárgyalások eredményeként magyar-olasz árucseraforgalmi és fizetési megállapodást írtak alá Budapesten.

A megállapodás a két ország közötti árucseraforgalom jelentős növelését irányozza elő. Olaszország - többek között - textilipari alapanyagokat, vegyipari és nehézipari gyártmányokat, hengereltárut, golyócsapágyat és léligyümölcsöt szállít Magyarországnak. Magyarország többek között szerszámgépeket és egyéb nehézipari gyártmányokat, elektromos készülékeket, műszereket, különféle mezőgazdasági és élelmiszeripari cikkeket, továbbá vegyi cikkeket szállít Olaszországnak. /M. I./

---

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. február 21. 17 óra 30 perc

A Minisztertanács felhívása az ország dolgozóihoz a hókedályok elhárítására

1956. február 21.

A hetek óta tartó rendkívüli hóvadások, hófúvások vasutainkon, közutainkon és a városok, községek belterületein helyenkint jelentős mértékben akadályozzák a közlekedést.

Az iparban, a bányászatban, a termelés érdekei és a lakosság ellátásának zavartalan biztosítása szükségessé teszi a hókedályok gyorsabb eltávolítását. Ezért a Minisztertanács felkéri a lakosságot és a dolgozók tömegszervezetét, hogy a fontos közlekedési úton a hóeltakarítási munkálatokban vegyenek részt és a tanácsok végrehajtóbizottságai erre vonatkozó utasításainak késedelem nélkül tegyenek eleget.

A Minisztertanács utasítja a tanácsok végrehajtóbizottságait, hogy különösen a bányavidéken a hókedályok megszüntetéséről az 1.048/1952/XI.23./ számú Minisztertanács-határozat 5. pontja alapján haladéknélkül intézkedjenek és a tömegszervezetek segítségével a vasuti, a közuti, valamint a belterületi közlekedés folyamtosságának biztosítása érdekében szervezzék meg a lakosság széleskörű bevonását a hóeltakarítási munkálatokba. /MTI/

---

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. február 21. 18 óra 11 perc

Táviratváltás a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió külügy-  
minisztere között a magyar-szovjet barátsági, együttműködési  
és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének nyolcadik  
évfordulója alkalmából

1956. február 21.

V.M. Molotov elvtárnak,  
a Szovjetunió külügyminiszterének

M o s z k v a

Engedje meg, Külügyminiszter elvtárs, hogy a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének nyolcadik évfordulója alkalmából a magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormánya és a magam nevében szívből jövő legjobb kívánságaimat tolmácsoljam a testvéri szovjet népnek, a Szovjetunió kormánynak és személy szerint önnek.

A nyolc esztendővel ezelőtt megkötött szerződés, amely új tartalommal töltötte meg a magyar és a szovjet nép kapcsolatát, rendkívüli jelentőséggel bír a magyar nép számára. Népeink testvéri szövetsége, - amely a szerződés megkötése óta egyre szorosabbá, gyümölcsözőbbé válik és amely a magyar nép szabadságának és függetlenségének biztosítója, szocializmust építő munkájának fontos feltétele, - lehetővé tette, hogy a Magyar Népköztársaság tagjává váljék a demokrácia és a szocializmus 900 milliós táborának, amelynek szüntelen fejlődését rokonszenvvel nézik az egész világ békeszerető népei.

A magyar dolgozó nép, amely a szocializmus építéséhez újabb erőt, ösztönzést nyer a Szovjetunió Kommunista Pártja történelmi jelentőségű, XX. Kongresszusának munkájából, hűziferrel feladatának tekinti, hogy híven a magyar-szovjet barátsági szerződéshez, szüntelenül erősítse népeink testvéri barátságát és fokozza erőfeszítéseit a nemzetközi feszültség további enyhítése, a béke tartós biztosítása érdekében.

Boldoczki János  
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere

x x x

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás 1956. február 21. 18 óra 55 perc  
/Táviratváltás. . . folyt.

Boldoczki János elvtárnak  
a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének

B u d a p e s t

Fogadja Miniszter elvtárs, szívből jövő köszönetemet az országaink közötti baráti viszony fejlődését és megszilárdulását elősegítő barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének 8. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaiért.

A szovjet nép örül a szocialista társadalmat építő és a népek közötti béke megszilárdulásához jelentősen hozzájáruló testvéri magyar nép sikerének. Kifejezem azt a kívánságomat, hogy az országaink közötti testvéri barátság a jövőben is állandóan fejlődjön és erősödjön a szovjet és magyar nép javára, az általános béke érdekében.

V. Molotov

/MTI/

A Diplomáciai Testület látogatása a Mezőgazdasági Múzeumban

1956. február 21.  
A Diplomáciai Testület tagjai február 21-én, kedden délután meglátogták a Mezőgazdasági Múzeumot. A diplomaták megtekintették a múzeum anyagát és ennek keretében a vidékzeti kiállítás. /MTI/